

Отзыв научного руководителя
доктора медицинских наук доцента Сайганова Сергея Анатольевича
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук
Бхаттарай Радха

Бхаттарай Радха в 2004 г. окончила лечебный факультет ГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» по специальности «лечебное дело». После окончания университета с 2004 по 2006 г. обучалась в клинической ординатуре на кафедре кардиологии по специальности «кардиология» в ГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого». В 2012 г. поступила в очную аспирантуру на кафедру госпитальной терапии и кардиологии им. М. С. Кушаковского ГБОУ ВПО СЗГМУ им. И. И. Мечникова Минздрава России.

При выполнении диссертационной работы на тему: «Фибрилляция предсердий при инфаркте миокарда различной локализации» по специальности 14.01.05 – Кардиология Бхаттарай Радха проявила себя как целеустремленный и ответственный исследователь. В работе уточнены механизмы развития фибрилляции предсердий на фоне инфаркта миокарда различной локализации. Так определено, что ведущую роль в развитии фибрилляции предсердий на фоне нижней локализации ИМ играет ишемия правого предсердия и брадисистолия предсердий на фоне ишемической дисфункции синусового узла. При инфаркте миокарда передней локализации фибрилляция предсердий в основном развивается на фоне острой гемодинамической перегрузке предсердий с последующим их ремоделированием при левожелудочковой недостаточности. В зависимости от причин развития при инфарктах передней и нижней локализации установлены разные последствия приступов и разный риск тромбоэмболических осложнений. Полученные в исследовании данные позволят совершенствовать подходы к лечению фибрилляции предсердий на

фоне инфаркта миокарда. Продемонстрирована необходимость дифференцированного подхода к профилактике тромбоэмболических осложнений в зависимости от локализации инфаркта миокарда и восстановления функции левого предсердия.

Результаты исследования внедрены в учебный процесс кафедры госпитальной терапии и кардиологии им. М.С. Кушаковского ГБОУ ВПО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России, а также в лечебно-диагностическую работу кардиологических отделений СПб ГБУЗ «Городская Покровская больница» и ГБОУ ВПО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России для лечения пациентов с острым коронарным синдромом.

Основные положения диссертации отражены в 5 печатных работах, в том числе 2 статьях в научных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, и доложены на одной международной и 2 Всероссийских научно-практических конференциях.

Диссертационная работа была рассмотрена на заседаниях кафедры госпитальной терапии и кардиологии им. М. С. Кушаковского и проблемной комиссии №3 «Медико-социальные проблемы профилактики, диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний», оценена положительно и рекомендована к публичной защите.

Проректор по клинической работе,
заведующий кафедрой госпитальной терапии и
кардиологии им. М.С. Кушаковского.

ГБОУ ВПО СЗГМУ им. И. И. Мечникова
Минздрава России

доктор медицинских наук доцент

С.А. Сайганов

